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Ацидостоп (розчин для парентерального застосування) – комплексний препарат-коректор кислотно-

основного стану. 1 мл препарату містить діючі речовини: бікарбонат натрію – 60 мг, ацетат натрію – 30 мг, цитрат 

натрію – 2 мг, наповнювач – до 1 мл. Дослідження параметрів гострої токсичності препарату були проведені на 42 

нелінійних білих щурах-самках 4-місячного віку, масою (220-230) г відповідно до рекомендацій [1], що утримувались 

за оптимальних умов віварію [1-3]: температура у приміщенні складала (18±2)°C, відносна вологість повітря (60 –

 70) %, цикл освітлення день–ніч, упродовж експерименту, складав (10 – 14) год, а також було забезпечено 10-ти 

разову зміну об’єму повітря в кімнаті віварію за годину. 

Для годівлі щурів використовували повнораціонний комбікорм для гризунів. Тварини мали вільний доступ до 

води та корму. 

Перед початком досліджень кожну тварину зважували. Дози препарату, що вводили, розраховували 

індивідуально, відповідно до маси кожного щура. За принципом аналогів було сформовано 6 дослідних груп: щурам 

вводили препарат у дозах 15000,0; 20000,0; 25000,0; 30000,0; 35000,0 і 40000,0 мг/кг маси тіла за абсолютною масою 

препарату одноразово (доза 15000,0 мг/кг), дворазово (дози 20000,0 і 25000,0 мг/кг), триразово (доза 30000,0 мг/кг) і 

4-разово (дози 35000,0 і 40000 мг/кг маси тіла) перорально за допомогою стравохідно-шлункового зонду. Доза 

40000,0 мг/кг маси тіла була максимально можливою для введення, враховуючи об’єм шлунку щурів. 

Щурам контрольної групи за аналогічним регламентом вводили воду для ін’єкцій в об’ємі 2,5 см3. У кожній 

групі (як дослідних, так і контрольній) було по 6 щурів (n=6). 

За клінічним станом дослідних щурів спостерігали упродовж 14 діб. Відмічали можливу появу та розвиток 

клінічних ознак отруєння, строки загибелі або відновлення до фізіологічної норми. Під час клінічного обстеження 

щурів звертали увагу на поведінку, реакцію на зовнішні подразники, наявність апетиту, стан шерстного покриву, 

колір слизових оболонок, частоту дихання та дефекації, зміни кольору фекалій тощо. 

Слід зазначити, що маніпуляції над щурами здійснювали відповідно до існуючих нормативних документів [4-

6], що регламентують організацію робіт із використанням експериментальних тварин і дотриманням принципів 

«Європейської конвенції про захист хребетних тварин, що використовуються в експериментальних та інших 

наукових цілях» (Страсбург, 1986).  

Після загибелі (діагностичного забою) тварин проводили патологоанатомічний розтин. Для встановлення 

патологоанатомічних змін використовували макроскопічний метод досліджень [7]. Патологоанатомічний розтин 

виконували за наступною схемою: 

– на першому етапі проводили зовнішній огляд, відмічаючи стан шерстного покриву і слизових оболонок; 

– на другому – виконували розтин та огляд порожнин тіла і внутрішніх органів, таких як глотка, трахея, 

гортань, серце, легені, печінка, селезінка, нирки, шлунок, кишечник, відмічаючи зміни кольору, консистенції, 

малюнку та форми органів. 

У результаті одноразового внутрішньошлункового введення щурам-самкам препарату Ацидостоп (розчин для 

парентерального застосування) в дозах (за абсолютною масою) 15000,0; 20000,0; 25000,0; 30000,0; 35000,0 і 

40000,0 мг/кг маси тіла були отримані наступні результати. Клінічні спостереження показали, що 

внутрішньошлункове введення препарату щурам I–ІІІ дослідних груп не викликало картини гострого отруєння. 

Щури були рухливі, добре реагували на зовнішні подразники, активно споживали корм та воду. Загибелі щурів у цих 

групах не спостерігали.  

За кратного введення препарату Ацидостоп (розчин для парентерального застосування) щурам ІV-

VІ дослідних груп після останнього введення препарату у тварин реєстрували збудження, часте дихання, відмову від 

корму та води, збільшення актів сечовипускання та дефекації. Таку симптоматику виявляли протягом доби після 

введення, далі до (2-3)-ої доби клінічний стан тварин поступово відновлювався і не відрізнявся від такого в контролі, 

характерною в даний період для цієї групи тварин була спрага. Загибелі щурів у цих групах також не спостерігали 

протягом 14 діб після введення.  

На 15-ту добу після введення проводили евтаназію щурів з використанням хлороформного наркозу та 

патологоанатомічний розтин. Під час зовнішнього огляду трупів дослідних тварин не спостерігали витікань з 

ротової, носової порожнини та ануса. 

На розтині у щурів реєстрували: 

- слизові оболонки ротової порожнини, трахеї, глотки та стравоходу – без патологічних змін; 

- шлунок із залишками корму, слизова оболонка без патологічних змін; 

- серце не збільшене в об’ємі, передсердя кровонаповнені; 

- кров згорнута; 

- печінка не збільшена в об’ємі, темно-коричневого кольору, пружної консистенції; 

- легені селезінка та підшлункова залоза – без змін; сечовий міхур порожній, нирки світло коричневого 

кольору, не збільшені в об’ємі; 

- у тонкому та товстому кишечнику щурів патологічних змін не виявлено. 

Отже, за результатами токсикологічних досліджень ветеринарного препарату Ацидостоп (розчин для 

парентерального застосування) показник LD50 розрахувати не вдалося, оскільки загибелі лабораторних тварин не 
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було виявлено протягом 14-ти діб після введення. 

При цьому максимальна введена доза (за абсолютною масою препарату) становила 40000,0 мг/кг маси тіла, 

що дозволяє віднести препарат Ацидостоп (розчин для парентерального застосування) до VI класу токсичності – 

речовини відносно нешкідливі (LD50>15000,0 мг/кг маси тіла), а за ступенем небезпечності до ІV класу – 

малонебезпечних речовин (LD50>5000,0 мг/кг) (Коцюмбас І. Я., 2005). 
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Молодняк фазанів вирощують на підлозі або в кліткових батареях. На вирощування приймають здорових 

курчат не пізніше, ніж через 10 годин після виведення їх в інкубаторах. Здорові, тільки но вилуплені пташенята 

рухливі, з вираженим рефлексом до пошуку корму, точно і швидко орієнтуються в навколишньому середовищі. 

Слабких пташенят ставлять на вирощування окремою групою. Годівлю і напування фазанят розпочинають не 

раніше, ніж через 8-12 годин після виведення, при цьому, спочатку їх напувають, потім дають корм. Підстилку весь 

період вирощування підтримують у чистому і сухому стані (вологість не більше 25%), у разі необхідності – 

підсипають свіжу. Дуже важливо підтримувати правильний світловий режим. Занадто велика освітленість може 

призвести до розвитку канібалізму. Перші 2-3 дні рекомендується підтримувати цілодобове освітлення, освітленість 

30-50 лк. Далі тривалість світлового дня протягом двох тижнів поступово знижують до 16 годин, освітленість до 5-

10 лк і підтримують на такому рівні до кінця вирощування. У разі виникнення канібалізму - освітленість знижують 

до 1-3 лк. Зниженню рівня канібалізму сприяє також застосування для освітлення пташника ламп блакитного або 

зеленого світла. 

Пташенят годують сухими повнораціонними комбікормами згідно чинних норм годівлі. 

Впродовж періоду вирощування контролюють параметри мікроклімату у пташнику, якість та поїдання 

кормів, живу масу та збереженість птиці.  

Загальна тривалість вирощування складає 12-16 тижнів. Самців відправляють на забій при досягненні ними 

маси 1,1-1,2 кг, самок 0,8-0,9 кг. Технологія забою та обробки тушок така ж, як і курей. 

Вирощування ремонтного молодняку. Для отримання 100 кондиційних ремонтних самок і відповідної 

кількості самців на вирощування в добовому віці ставлять 300 фазанят, несортованих за статтю. Ремонтний 

молодняк фазанів вирощують переважно у пташниках з вигулами, на підлозі. До 12-добового віку допускається 

вирощувати ремонтний молодняк в кліткових батареях. Технологічні параметри вирощування ремонтного 

молодняку у пташниках практично такі ж, як і при вирощуванні молодняку на м'ясо. Деякі відмінності є у 

температурному і світловому режимах. Якщо при вирощуванні на м'ясо фазанят весь час утримують у пташниках за 

температури не нижче 20оС, то ремонтний молодняк з 30-добового віку за теплої сухої погоди розпочинають 

випускати на вигули, утримують за природної температури. В такому разі він виростає більш загартованим та 

витривалим. Освітленість та тривалість світлового дня у пташниках для молодняку до 30-добового віку такі ж, як і 

при вирощуванні на м'ясо, далі – природні. Протягом всього періоду вирощування фазанят годують сухими 

повнораціонними розсипними або гранульованими комбікормами. 

Оцінку правильності розвитку молодняку виконують шляхом періодичного зважування частини (близько 1%) 

поголів'я та огляду птиці. В 50-добовому віці фазанят розділяють за статтю за вторинними статевими ознаками. У 

віці 70 днів проводять друге вибракування. У батьківське стадо переводять фазанів, що відповідають нормативним 

параметрам живої маси, гарної статури, отриманих від самок з високою несучістю. Відібраний молодняк 

відправляють в зимові вольєри для утримання дорослої птиці в непродуктивний період. Кожну вікову групу фазанів 

утримують в окремих вольєрах. 

Утримання батьківського поголів'я в непродуктивний період. Непродуктивний період розпочинається з 
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